ONERI & PAGAMENTI PER PRIMA ISCRIZIONE ALL’ALBO GEOMETRI & CASSA DI PREVIDENZA: ANNO 2022
ADEMPIMENTI PER LA PRIMA ISCRIZIONE ALL’ALBO:

· PRESENTAZIONE MODELLO DI DOMANDA DI ISCRIZIONE ALBO + SUOI ALLEGATI;

· MARCA DA BOLLO  DA EURO 16,00
· BOLLETTINO DI C/C POSTALE N. 8003 (TASSE CONCESSIONI GOVERNATIVE) DI EURO 168,00 – SI PAGA SOLO UNA VOLTA, IN FASE DI  PRIMA ISCRIZIONE.
ONERI PER RITIRO DEL TIMBRO – QUOTA COLLEGIO  2022:

· TRAMITE AVVISO MAIL/PEC  VERRA’ COMUNICATO DI DOVER PAGARE, A MEZZO BONIFICO BANCARIO LA QUOTA DI € EURO 155,00 PER RITIRARE IL NUMERO DI ISCRIZIONE ALL’ALBO E SUCCESSIVAMENTE IL TIMBRO DI LEGNO/METALLO;

· ESIBIRE LA RICEVUTA DEL BONIFICO IN SEGRETERIA VIA MAIL;

· TALE QUOTA E’ VALIDA PER TUTTO L’ANNO IN CORSO 2022
· L’ANNO E’ SOLARE ED E’ INDIVISIBILE;

· PER I SUCCESSIVI 2 ANNI (ANNO 2023 & ANNO 2024)  IL PAGAMENTO DELLA QUOTA DEL TIMBRO, DOVUTA AL COLLEGIO,  AVVIENE MEDIANTE AVVISO DI PAGAMENTO INVIATO DAL CONCESSIONARIO DELLA RISCOSSIONE (AGENZIA DELLE ENTRATE RISCOSSIONE) CON SCADENZA FISSA PER TUTTI ANNUALE  28 FEBBRAIO PER L’IMPORTO DI € 155,00 (*)  ALL’ANNO, (*salvo adeguamenti);
· TALE AGEVOLAZIONE NON E’ VALIDA IN CASO DI RE-ISCRIZIONE DA PARTE DEI GEOMETRI GIA’ ISCRITTI ALL’ALBO E/O TRASFERIMENTI DA ALTRI COLLEGI;

· DAL 3° ANNO DI ISCRIZIONE ALL’ALBO, E’ DOVUTA LA QUOTA “ORDINARIA” DI CIRCA EURO 275,00 (*) – (*) SALVO MODIFICHE APPROVATE  DAL CONSIGLIO DIRETTIVO DEL COLLEGIO.
IMPORTI CONTRIBUTI MINIMI E FISSI DA VERSARE ALLA CASSA GEOMETRI DI ROMA ANNO  2022:

Per la contribuzione obbligatoria dovuta alla Cassa Geometri di Roma si rimanda alla presa visione dell’informativa al seguente Link che sinteticamente si riepiloga di seguito:
      https://www.cassageometri.it/contribuzione 


Iscritti NEO DIPLOMATI (entro il compimento del 30° anno di età): 

Tale beneficio è riconosciuto fino al 31 dicembre dell'anno di compimento del 30° anno di età.
vale per coloro che si iscrivono alla Cassa per la prima volta con la proporzionale riduzione nel seguente modo:

· per i primi 2 anni la quota sarà pari ad 1/4 del c.s.(ovvero 1/4 di Euro 3.340,00, =  € 835,00 + € 15,00 (contributo maternità) + conguaglio l’anno successivo (nel 2022), in misura del 4,5%(*) sul Reddito Irpef professionale ed il 5% sul Volume Affari Iva. 
(*salvo modifiche)
· per i successivi 3 anni0°vero 1/3 di la quota sarà pari a 1/2 del c.s.(ovvero 1/2 di Euro 3.340,00) =  € 1.670,00 + € 15,00 (contributo maternità) + conguaglio sui Redditi l’anno successivo (nel 2022) idem sopra in misura del 9%(*) sul Reddito Irpef professionale ed il 5% sul Volume Affari Iva. (* salvo modifiche)
2. CONTRIBUTO INTEGRATIVO PER I Geometri AGEVOLATI (FINO A 30 ANNI):
· Il Contributo Integrativo corrisponde al versamento della somma del 5% risultante dalle fatture emesse a privati e P.A. nell’anno di competenza; tale contributo (in misura del 5% dal 01/01/2015) verrà versato l’anno successivo alla chiusura dell’esercizio fiscale, con l’Adempimento Dichiarativo da effettuare nell’Area Riservata, sulla base del Volume d’affari Iva indicato nel Mod. Unico, entro la scadenza del 30/09 salvo modifiche.
· Non iscritti alla cassa : IA (iscritti al SOLO COLLEGIO  – NO CASSA)
Iscrizione possibile purchè non venga svolta alcuna attività professionale, compilando l’apposito modello di autocertificazione Mod. 1/03R scaricabile dal sito della Cassa Geometri al momento dell’iscrizione e pagando solo la quota annuale del Timbro, al Collegio.
· SCADENZE RISCOSSIONE CONTRIBUTI MINIMI 2021. 
I minimi contributivi (contributo soggettivo e maternità) dovranno essere versati scaricando il bollettino Mav accedendo alla propria Area Riservata al link del Portale dei Pagamenti sezione contributi anno corrente.
Le scadenze dei versamenti verranno comunicate direttamente dalla Cassa tramite PEC (e non dal Collegio). 

Ulteriori informazioni, possono essere reperite sul sito della Cassa Geometri: www.cassageometri.it 
· Al termine dei 5 anni di agevolazione (ove quest’ultima prevista) la contribuzione dovuta alla Cassa sarà equiparata a quella degli iscritti obbligatori pari a circa € 5.025,00 (salvo adeguamenti della Cassa) all’anno fissi oltre il conguaglio l’anno successivo calcolato sul 18% del Reddito Irpef e sul 5% del Volume d’Affari Iva prodotto.
ULTERIORI OBBLIGHI ISCRITTIVI:

· Obbligo accesso ai servizi riservati e dedicati agli iscritti presenti nella propria Area Riservata del sito della Cassa Geometri www.cassageometri.it  muniti di matricola (fornita via mail automatica dalla Cassa in fase di iscrizione) e password (da generare con l’apposita funzione)

Attivare il Codice PIN completo di 16 caratteri (cliccando l’apposita funzione presente nella propria Area Riservata del sito della Cassa Geometri)

· Obbligo attivazione di una casella PEC (quest’ultima è messa a disposizione gratuitamente dalla Cassa Geometri di Roma/Namirial Spa attivando l’apposita funzione presente nell’Area Riservata degli iscritti all’Albo)

· Obbligo della Polizza RC sulle Responsabilità Professionale (quest’ultima è in convenzione per tutta la categoria dei Geometri dalla MARSH (per preventivi contattare il referente Sig. Marco Oliveri, Sales Executive Affinity Segment – 340/9558726 opure inviando una mail: marco.oliveri@marsh.com)

· Per il primo anno di iscrizione, salvo cambiamenti, dovrebbe essere fornita gratuitamente dalla Fondazione Geometri di Roma  a tutti i neo-iscritti la Polizza Rc Professionale (per visionare il certificato di assicurazione con il numero della Polizza e l’importo del massimale previsto cliccare i seguenti links aggiornati al 2021
https://geometriprato.it/HDDCloud/index.php/s/AvRe2zhOuMRRNjX 

https://geometriprato.it/HDDCloud/index.php/s/MqkLTHEM5MvKt0A
· Obbligo della Formazione Professionale Continua (per i neo-iscritti prendere visione del Regolamento sulla Formazione Continua triennio 2021/2023 cliccando il seguente Link):

https://geometriprato.it/HDDCloud/index.php/s/pDtl02bR7GxZGjD 

· E’ invece facoltativo e NON obbligatorio l’acquisto della Firma Digitale CNS, acquistabile in convenzione, accedendo alla apposita funzione presente nella propria Area Riservata del sito della Cassa Geometri “FIRMA DIGITALE ARUBA” (il costo è di circa € 50,00 kit Aruba key)
